

Ο Πρόεδρος

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΕΡΚΥΡΑΣ
Ημερομηνία: ...28/12/2015...
Αριθ. Πρωτ.: ...7714...

Προς τον Υφυπουργό,
Κοινωνικών Ασφαλίσεων,
κ. Αναστάσιο Πετρόπουλο,

Κοινοποίηση:

- Γραφείο Υπουργού Εργασίας,
Κοινωνικής Ασφάλισης
& Κοινωνικής Αλληλεγγύης
κ. Γ. Κατρούγκαλου
- Επιμελητήρια-μέλη ΚΕΕ

Αθήνα, 23 Δεκεμβρίου 2015
Αριθ. Πρωτ.: 3867

Θέμα: «Κατασχέσεις λογαριασμών ασφαλισμένων - επαναφορά ορίου ρύθμισης για συνταξιοδότηση»

Κύριε Υπουργέ,

Μετά το πέρας της προβλεπόμενης αναστολής των δύο μηνών, λόγω της επιβολής των ελέγχων κεφαλαίων (capital controls), τη Δευτέρα 07.12.2015, ξεκίνησαν οι κατασχέσεις για οφειλές στον ΟΑΕΕ, παρά το γεγονός ότι γνωρίζατε πώς:

1. οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες, που έχουν ασφαλιστεί στον ΟΑΕΕ, βρίσκονται σε δεινή οικονομική κατάσταση,
 2. η επιβολή των ελέγχων κεφαλαίων (capital controls) δεν έχει αρθεί,
 3. οι μικρομεσαίοι οφείλουν να ανταποκριθούν στην αύξηση των φόρων και
 4. τα εισοδήματα ελαττώνονται διαρκώς,
- προχωρήσατε στη διαδικασία των κατασχέσεων, συντελώντας στην περαιτέρω οικονομική εξαθλίωση ενός σημαντικού αριθμού μελών της επιχειρηματικής κοινότητας και αυξάνοντας τα λουκέτα στα εμπορικά καταστήματα.

**Δ/ση: Ακαδημίας 6, 10671 Αθήνα,
Τηλ: (210) 3387105 (-06), Fax: 36.22.320,
e-mail: keeuhcci@uhc.gr, http://www.uhc.gr**

Αξίζει να σημειωθεί ότι αρκετοί επιχειρηματίες έχασαν το δικαίωμα της ρύθμισης, παρότι είχαν επιδιώξει την τήρηση των όρων. Οφείλουμε να επισημάνουμε πως στη ρύθμιση είχαν ενταχθεί επιχειρηματίες, των οποίων οι οφειλές δεν ξεπερνούσαν το ποσό των 10.000€, ποσό που ανταποκρίνεται σε οφειλές δύο ετών, ενώ όπως γνωρίζετε, βρισκόμαστε στο 6^ο έτος της κρίσης και οι περισσότεροι οφειλέτες βρίσκονται σε αδυναμία αποπληρωμής.

Η κατάσταση καθίσταται περισσότερο δυσχερής από το γεγονός ότι ξεκίνησαν οι κατασχέσεις, παρά τη γενική άποψη ότι αποτελεί επιτακτική ανάγκη η ουσιαστική τροποποίηση του ασφαλιστικού, ιδιαίτερα σε ότι αφορά στη δυνατότητα του ασφαλισμένου να επιλέξει ελεύθερα ασφαλιστική κατηγορία. Δεν έχουν σημειωθεί οι απαραίτητες βελτιώσεις στην οικονομία, ώστε να δημιουργηθούν οι ευνοϊκές συνθήκες για να ικανοποιήσουν οι μικρομεσαίοι επιχειρηματίες τις υπερβολικές απαιτήσεις του ΟΑΕΕ.

Η δυνατότητα του ασφαλισμένου να επιλέξει την ασφαλιστική κατηγορία στην οποία επιθυμεί να ενταχθεί ή δύναται να ανταποκριθεί, καθώς και η αναστολή παλαιότερων οφειλών, αφαιρούμενου του κλάδου της υγείας που δεν έχει παρασχεθεί και των προσαυξήσεων, συνάδουν με τις προεκλογικές εξαγγελίες σας την περίοδο που ήσασταν αντιπολίτευση. Ουσιαστικά πρόκειται για την επαναφορά του κράτους δικαίου και ενός βιώσιμου ασφαλιστικού συστήματος, ενεργοποιώντας αδρανοποιημένους επιχειρηματίες, που είχαν υποστεί κάκιση αντιμετώπιση λόγω στέρησης περίθαλψης και συνταξιοδοτικού δικαιώματος.

Η όποια ευθύνη για την ακανθώδη κατάσταση της οικονομίας στη χώρα μας, σίγουρα δεν βαρύνει τους μικρομεσαίους.

Θετικές συνέπειες των κατασχέσεων δεν υφίστανται. Αντιθέτως, αυτές οι διαδικασίες βλάπτουν το οικονομικό περιβάλλον, δημιουργούν ολοένα και περισσότερα λουκέτα και έχουν ως αποτέλεσμα την οριστική στάση πληρωμών, αλλά και δυσανάλογα ποσοστά μεταξύ ασφαλισμένων και συνταξιούχων. Μικρομεσαίοι επιχειρηματίες χάνουν το δικαίωμα στην εργασία και αδυνατούν να συντηρήσουν τις οικογένειες τους.

Επιπροσθέτως, με βάση τα συμπεράσματα των αξιόπιστων νομικών, κκ. Μανιτάκη - Καϊδατζή, τα οποία σας έχουν γνωστοποιηθεί, το ποσό των εισφορών που είχε επιβληθεί στους ασφαλισμένους του ΟΑΕΕ από το 2009, είχε κριθεί υπερβολικά μεγάλο και αντισυνταγματικό και επρόκειτο για παράνομη πράξη. Το ίδιο ισχύει και για την άρνηση παροχής ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης στους οφειλέτες αν και είχαν χρεωθεί αναλόγως. Σύμφωνα με εκτιμήσεις εκείνης της περιόδου, το ποσό που αφορά τις παρανομίες του ΟΑΕΕ, ήταν της τάξεως των 4 δις. Κατόπιν προσφυγών εναντίον του και ύστερα από δύο πρώτες αποφάσεις Διοικητικών Δικαστηρίων, ο ΟΑΕΕ είχε την υποχρέωση παροχής ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης στους ασφαλισμένους οφειλέτες. Οι συγκεκριμένες αποφάσεις, όχι μόνο επικυρώνουν την γνωμοδότηση των κκ. Μανιτάκη - Καϊδατζή, αλλά όπως διατείνεται ένας σημαντικός αριθμός νομικών, η ανατροπή τους σε κανονική δίκη είναι σχεδόν ανέφικτη.

Σε αυτό το πλαίσιο και - κατανοώντας τη δυσχερέστατη θέση στην οποία έχουν περιέλθει αρκετοί μικρομεσαίοι επιχειρηματίες και λαμβάνοντας υπόψη τα ιδιαίτερα

**Δ/ση: Ακαδημίας 6, 10671 Αθήνα,
Τηλ: (210) 3387105 (-06), Fax: 36.22.320,
e-mail: keeuhcci@uhc.gr, http://www.uhc.gr**

ανησυχητικά μηνύματα που λαμβάνουμε από τα Επιμελητήρια-μέλη μας - συνηγορούμε με το αίτημα των Επιμελητηρίων Αργολίδας, Αρκαδίας, Δράμας, Έβρου, Εύβοιας, Ευρυτανίας, Λέσβου, Μαγνησίας, Μεσσηνίας, Ξάνθης, Πρέβεζας, Ροδόπης και Φθιώτιδας αναφορικά με την άμεση παύση των κατασχέσεων μέχρι τη διεξαγωγή της αναμενόμενης αναμόρφωσης του ασφαλιστικού συστήματος, όπως έχει εξαγγελθεί. Επίσης, όπως ορίζει νέα διάταξη, η πρόσφατη αλλαγή (από 02.07.2015 και με τις διατάξεις των παραγράφων 1-3, του άρθρου 38 του Ν.4331/2015, όπως δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ.69/02.07.2015 και αφορά στους υποψήφιους συνταξιούχους του Οργανισμού που είχαν οφειλές από ασφαλιστικές εισφορές και παρεχόταν η δυνατότητα συνταξιοδότησης και μέχρι του ποσού των 25.000€) ανατρέπεται και το όριο μειώνεται στα 20.000€, όπως ίσχυε και πριν από τις 02.07.2015. Πρόκειται σαφέστατα για μια ζημιογόνα αλλαγή. Παράλληλα συντασσόμαστε στο αίτημα των Επιμελητηρίων για την επαναφορά του ορίου στα 25.000€, καθώς και για την αύξηση του στο προσεχές μέλλον.

Βασικό αίτημα μας, κύριε Υπουργέ, αποτελεί η αναθεώρηση των θέσεών σας αυτών, οι οποίες είναι επιζήμιες τόσο για το ταμείο όσο και για τους ασφαλισμένους.



Με εκτίμηση,

*Κωνσταντίνος Μίχαλος

**Δ/ση: Ακαδημίας 6, 10671 Αθήνα,
Τηλ: (210) 3387105 (-06), Fax: 36.22.320,
e-mail: keeuhecci@uhc.gr, http://www.uhc.gr**